

要 闻 简 报

巡察工作动态

赵彦利的愁眉舒展了

董妮子笑了

董妮子何许人？董妮子，蟒川镇薛庄村人，是一位地地道道的农民。初识董妮子，缘于这次巡察。

今年2月，八届汝州市委启动第四轮村（社区）巡察。市委第一巡察村（社区）组负责巡察蟒川镇薛庄村、东庄村和齐沟村党支部。3月2日在薛庄村走访，偶然遇到了正在院子里收拾瓦砾的他。初听姓名，我一百个不相信这是一个男人的名字。我打量了他一下，“这是你的名字？”“是啊，我一直都叫这个名字。”接下来展开了我们的聊天。在谈话中我了解到，他今年66岁了，家有6口人，1976年参加过军，是一名退伍老兵，1979年入了党，是一位老党员。2022年除夕晚上，因电线老化，他家中失了火，三间瓦房和屋中的全部家当烧成了一堆残砖烂瓦和灰烬，所幸没有造成人员伤亡……听着他的絮絮诉说，看着他满脸的沧桑和满眼的忧伤，我心中也很不是滋味，真难想象出这个春节他们一家人是怎样过的。

回来后，我把这件事向巡察组组长郭万伟作了汇报。郭万伟神情凝重地说：“我们下来巡察，其中一个重要任务就是体察民情，帮助困难群众解决一些急难愁盼的问题。”

第二天，郭万伟就此事与蟒川镇党委书记于跃峰沟通联系。于跃峰说：“这个问题发现得好，更何况这是一位为国家作过贡献的退伍军人，更是一位拥有44年党龄的老党员，我们一定得帮助他。”随后立即安排镇民政所负责人和市民政局联系，协调帮扶事宜。市民政局领导了解了董妮子家受灾情况后，也很重视，决定简化程序，特事特办，进行帮扶救助。目前3000元帮扶款已经下拨到位。

3月16日，巡察组一行到薛庄村回访董妮子，看到他家已经开始打地基重建。面对巡察组，董妮子憨厚地笑了。纯朴的笑容里满是感激，满是对新生活的希望和信心。

融媒体中心通讯员 裴志远 王仲秋

3月21日上午，王寨乡柳树村第八组村民赵彦利家里人来人往，如同初春的太阳一样，暖洋洋的。这一天，是柳树村党员主题活动日，部分党员和先进青年志愿者在村党支部组织下，来到他家打扫卫生、整理家务。“谢谢你们，更谢谢巡察组的同志，是你们让孤苦伶仃的我，看到了生活的希望与幸福。”赵彦利一边说着感激的话，一边招呼着忙碌的党员和青年志愿者能休息一会。

赵彦利今年46岁了，患有小儿麻痹后遗症，下肢瘫痪，双手无力，生活困难。其丈夫是外来户，本村也无近亲属，去年因食道癌病逝，两人无儿无女，目前仅赵彦利一人生活。今年3月6日，市委第二十巡察村（社区）组工作人员在柳树村入户走访时，看到赵彦利坐在轮椅上，精神憔悴、情绪低落，话语间流露着对生活的无望和厌倦。详细了解情况后，巡察组工作人员将情况及时汇报给了市委第二十巡察村（社区）

组长渠顺红。第二天，市委第七巡察督导组组长李俊涛和渠顺红等人带着慰问品看望了赵彦利，在全面了解其家庭基本情况后，现场与王寨乡党委书记郭延涛、民政所长郭胜杰进行了沟通。在赵彦利家，巡察组与王寨乡领导做了综合研判，认为她之前虽然已办理了低保和残疾补贴，但去年丈夫病故，目前基本符合特困供养人员条件，可着手让村里准备特困供养人员申报材料，让赵彦利进一步感受到党的帮扶政策和老有所依的帮助。

“我们把密切联系群众、我为群众办实事落实到巡察一线，通过察民情、解民忧、暖民心，更好地搭建起党和群众的连心桥。”李俊涛说。柳树村党支部书记王旭涛也表示：“我们村两委今后一定会多关心赵彦利，安排党员定期到她家嘘寒问暖，解决生活实际问题。”

融媒体中心通讯员 赵延飞 郭延涛

乡村振兴的思路打开了

“作为一名村干部，要增强政治意识，严明政治纪律……”3月10日上午，寄料镇李店村村部会议室里，市委第十六巡察村（社区）组组长张万杰从全面落实党的二十大精神、全国两会为我国各领域经济增长指明方向、提振信心鼓舞干劲为我市经济振兴作贡献、如何做一名合格的村干部等方面为全村党员上了一堂别开生面的党课。

针对李店村村部卫生差、党员公示栏照片缺失严重等问题，市委第十六巡察村（社区）组下发整改建议书，要求李店村立行立改。巡察组还组织参与了李店村党支部的“争创五星党支部、引领乡村振兴”主题党日活动和组织生活会。

在巡察组的指导帮助下，李店村规范了“三会一

课”工作，在创建“三星党支部”的前提下制定了创建“五星党支部”的目标。产业兴旺是“五星党支部”创建和“乡村振兴”的重要方面，结合李店村缺乏产业支撑、集体经济薄弱的问题，巡察组组织召开了乡村振兴座谈会，邀请九峰山农林公司相关负责人与李店村村民代表交流中草药种植技术，引导村民种植中草药。村民热情高涨，目前已有40多户村民达成中草药种植意向，预计种植中草药面积350亩。

“巡察组来到我们村后，帮助我们理清了‘五星’支部创建的思路，明确了工作方向，我们知道了乡村振兴该怎么干。”3月20日，寄料镇李店村两委干部谈起市委第十六巡察村（社区）组的工作，竖起了大拇指。

融媒体中心通讯员 武红芳 马涛

市领导调研寄料镇自然资源管理等重点工作

本报讯（融媒体中心记者 李浩然）3月24日，市领导刘国朝、陈振军、倪建国带领市自然资源和规划局、地矿局、林业局、森林公安局负责人，到寄料镇牛沟村闫庄93批卫片图斑拆除现场、牛沟村矿山修复完工标段及土地复垦项目、吕庄村中草药种植项目、炉沟村矿山修复施工标段及林业后备资源挖潜图斑、九峰山农林公司中草药苗圃基地实地调研自然资源管理等重点工作，并就做好下一步工作提出要求。

蟒川镇小龙庙滑波搬迁避让项目开工

本报讯（融媒体中心通讯员 马鹏亮）3月24日，汝州市蟒川镇小龙庙选址滑波搬迁避让敬老院项目在小龙庙村开工。项目投入资金282万元，建设面积1555平方米，是一座可容纳60位老人的标准化敬老院。市领导王泉水、张永振、刘廷跃等出席开工仪式。

平顶山市未成年人保护工作督查组莅汝

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 桂益博）3月24日，平顶山市未成年人保护工作督查组莅汝督查未成年人保护工作，召开汇报会，听取我市未成年人保护工作开展情况，现场查阅未成年人保护工作相关书面资料，并就有关问题同我市未成年人保护工作领导小组代表座谈交流，并提出反馈意见。市领导王泉水陪同。

市检察院召开落实“六项行动计划”专题部署会议

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭慧利）3月23日，市检察院召开专题会议，传达平顶山市检察院《关于印发“六项行动计划”领导小组及工作方案的方案》，成立了汝州市检察院“六项行动计划”领导小组，确定了“党建铸魂”“质效跃升”“双基双强”“英才养成”“数据赋能”“金字招牌”六个专班的负责人和组成人员，各专班负责人对各项行动计划进行了细致讲解，明确了工作重点是落实举措。市检察院党组书记、检察长杨慧就落实好“六项行动计划”提出具体要求。

市审计局

借“天眼”为财政资金提质增效

本报讯（融媒体中心记者 阴晓东 通讯员 任晓志）3月24日，记者在市审计局看到，审计人员不再是在层层叠叠的文件中审核各种数据了，他们更多的时间是在电脑上查核。正在忙碌的审计局财经贸易科科长丁国峰说，今年审计局实现了对87家财政一级预算单位（含二级机构）审计全覆盖。大数据的应用让审计工作效率更高、更加精细和精准。

丁国峰说，2022年底审计局采取现场审计和大数据分析核查相结合的方式，在对28个单位下达审计通知进行重点审计的基础上，对其他59个一级预算单位开展全覆盖数据分析和疑点核查。以公共资金安全高效使用为目标，重点关注财政支出绩效、存量资金盘活、“三公”经费支出、公务卡管理和使用、民生保障资金和相关政策落实等方面情况，助力财政管理制度改革不断深化，切实发挥财政调控保障职能，优化支出结构，加强财政资源统筹，促进依法理财、科学理财。针对审计指出的问题，已整改促进增收节支7510.74万元，促进资金拨付到位2949.02万元，调账处理金额1675.75万元。

目前，审计局在已建立的审计云平台和数据分析室的基础上，不断加强和完善对审计对象业务数据和财务数据的采集利用工作，截至目前已采集到汝州市各部门数据800多G。

丁国峰说，这种大数据如同“天眼”。在后台，他们就可以调看各机关单位资金动向。这意味着，市属各机关单位花的每一分钱、每一笔钱的动向，都有一个无形的“天眼”在查看、追踪。

我市粮油副食品价格稳中有降

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵延峰）记者日前从市物价办获悉，据该办价格监测人员3月18日至24日对我市市场粮油副食品价格监测情况显示，我市粮油副食品价格运行稳中有降，供应充足。其中小麦、肉类、蔬菜价格降幅明显。

小麦价格下降。小麦平均价格1.50元（500克，下同），较上周下降3.23%，较上月同期下降4.45%；玉米收购价格1.38元，与上周基本持平，较上月同期下降0.71%；东北大米平均价格为2.50元，与上周基本持平，与上月同期基本持平。

食用油价格基本平稳。金龙鱼一级5升桶装花生油平均价格为129.9元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装菜籽油平均价格为75.68元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装大豆油平均价格为69.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平；金龙鱼一级5升桶装食用调和油平均价格为74.90元/桶，与上周基本持平，与上月同期基本持平。

肉类价格下降。仔猪平均价格为18.33元，与上周基本持平，较上月同期上涨10.02%；生猪收购平均价格为7.40元，较上周下降1.33%，较上月同期下降5.12%；五花肉平均价格为12.00元，与上周基本持平，较上月同期上涨9.09%；精瘦肉平均价格为12.00元，与上周基本持平，较上月同期上涨9.09%；牛肉平均价格为40.00元，与上周基本持平，与上月同期基本持平；羊肉平均价格为34.00元，与上周基本持平，与上月同期基本持平。

鸡蛋价格平稳。钟楼农贸市场鸡蛋平均价格为5.00元，与上周基本持平，较上月同期上涨6.38%。从所监测超市情况看，3月23日鸡蛋最高价格为5.18元，最低价格为5.08元。

蔬菜价格下降。从钟楼农贸市场情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格2.33元，较上周下降1.27%，较上月同期下降4.89%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为3涨19平4降，西红柿、胡萝卜、洋葱价格上涨，芹菜、菠菜、土豆、绿豆芽、黄豆芽、包菜、长豆角、茄子、黄瓜、大葱、大白菜、白萝卜、上海青、香菇、平菇、大蒜、蒜苗、生姜、豆腐价格持平，青椒、韭菜、冬瓜、生菜价格下降。

从所监测超市情况来看，监测26个蔬菜品种平均零售价格为2.94元，较上周上涨2.43%，较上月同期下降8.69%。从具体情况看，26个蔬菜品种价格为16涨3平7降，芹菜韭菜、菠菜、黄豆芽、长豆角、包菜、西红柿、大白菜、白萝卜、冬瓜、生菜、上海青、平菇、蒜苗、生姜、豆腐价格上涨，土豆、绿豆芽、胡萝卜价格持平，青椒、茄子、黄瓜、香菇、洋葱、大葱、大蒜价格下降。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭慧利

市农科所

农技服务指导忙 “四优四化”结硕果

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 郭书峰）3月初以来，汝州的天气就像过山车一样起伏变化，忽冷忽热、忽雨忽晴，给农业生产带来了不利影响。

连日来，市农科所“四优四化”优质小麦专项科技服务队深入田间地头开展技术指导（如右图），指导群众喷施磷酸二氢钾、芸苔素内酯等叶面肥，促进作物健壮生长，减轻冻害造成的影响，及时引导群众改变常规田间管理方式，停止喷施除草剂、杀虫剂、杀菌剂，以免出现茎叶损伤、低温、药害等叠加伤害。目前，汝州市已有40多万亩小麦、蔬菜、果树及时采取措施应对不良天气影响，减轻“倒春寒”对农作物的危害程度。

近年来，在河南省“四优四化”科技支撑行动计划的引领下，汝州市围绕富硒种养、优质小麦、生猪、甘薯、食用菌、果蔬、蚕桑、花椒、休闲农业、乡村旅游等十大特色农业主导产业，已创建全国“一村一品”示范村2个、河南省知名农产品品牌10个、“生态原产地保护”农产品1个，累计认定市级以上农业产业化龙头企业54家，其中国家级1家、省级11家，省级农业产业化集群3个。



“青春团聚，汝你所愿”青年联谊活动拟于4月8日举行

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 闫超）日前，记者从团市委办公室获悉，为展示我市新时代青年的精神面貌，为广大单身青年搭建一个相识相知的情感交流平台，倡导文明新风，共创美好生活，团市委联合市委市直工委拟于4月8日举办“交个朋友吧！青春团聚，汝你所愿”青年联谊活动。

据了解，“交个朋友”活动项目是团市委为全市单身青年搭建的交流交流平台，由汝州市青年志愿者协会——“交个朋友”志愿小分队，每年定期组织开展形式多样、内容丰富的联谊活动，该品牌项目得到了全市青年的广泛认可。

此次活动由市委市直工委、团市委联合主办，市青年志愿者协会承办，乐达金马

新能源汽车、卡萨帝高端家电、汝州维景旅游管理有限公司协办。活动目的是为单身青年搭建一个相识相知的情感交流平台。参加人员包括公务员、国企、事业单位、教师、医生等其他单位单身工作者。活动时间拟定于4月8日16时举行，联谊会地址在汝河沙滩公园。参与活动者可联系协会婚恋顾问报名，活动全程免费服务，报名电

13071791320,16696923699。据介绍，大会现场活动十分丰富，有浪漫温馨的开幕式、文艺演出、青年联谊活动、大抽奖等。活动现场布置也将浪漫氛围进行到底，现场还将设置结婚用车展区、婚宴酒展区、家用电器展区、婚礼庆典展区、婚品百货展区等，聚集了各大强势品牌企业，为相亲成功者提供一站式服务。

市检察院：惩治与治理并重 助企业安全合规运营

“旺程公司的经验非常好，下一步我们也要学习旺程公司的合规整改经验，努力创造一个良好安全的企业运营环境……”近日，在市检察院召开的交通运输行业“一起合规溯源治理”现场会上，汝州天山运输公司负责人在聆听了洛阳旺程公司的整改报告后如是说。

为扎实做好不起诉的“后半篇文章”，强化溯源治理，加强能动履职，秉承“个案办理、类案监督、行业规范”司法理念，让“一企”合规变成“一起”合规，市检察院以2022年下半年办理的洛阳旺程公司合规不起诉刑事案件为契机，切实找准案件背后反映的行业监管漏洞和社会治理问题，借助行刑衔接平台，邀请市交通运输管理部门、公安交警部门及涉案企业召开此次现场会，10余家交通运输企业负责人列席

参会。

“感谢检察机关，经过企业合规整改之后，我们运输公司消除了风险隐患，弥补了安全管理漏洞，建立了安全生产合规管理体系，现在企业违章少了、事故没有了，效益明显增加了。”在座谈会上，洛阳旺程公司负责人详细介绍了企业合规整改前后公司管理制度、经济效益方面的变化，引起了与会人员的强烈反响。涉案的汝州天山运输公司现场向旺程公司取经，当场表示也要申请刑事企业合规，让所在企业能够享受受到检察机关企业合规改革红利。

会上，市交警部门通报了全市交通运输事故情况，触目惊心的数据，让大家听得格外沉重。针对这一情况，交警部门通过近三年来域内货运车辆违章数据与改装超载的关联性，向与会人员说明交通运输监管

存在的漏洞和违规车辆在运营过程中带来的公共安全隐患。交通运输部门从行政执法角度分析了该行业存在的监管隐患苗头，并提出了将监管端口前移至行政审批、多途径多渠道多方式开展专项监管活动等有力措施。大家集思广益，共同为交通运输行业“抓前端、治未病”提供意见和建议。

“如果不找到问题根源并促进解决，企业刑事犯罪风险仍然存在，甚至可能出现更大的问题。”承办洛阳旺程公司案件的检察官向与会人员介绍了什么是涉案企业合规经营，市检察院办理的首例案件情况，强化溯源治理的目的和意义，并以预防性检察建议的形式深刻剖析涉案企业犯罪原因，梳理交通运输行业经营风险11条、防范措施26条，相关行政机关监管建议8条。呼吁行政执法部门与检察机关一道，协

同发力，在促进企业合规运营方面取得双赢多赢共赢的社会效果。

市检察院党组副书记、副检察长杨东晓表示，一例刑事企业合规案件的办理体现了“抓未端、治已病”，从一个案件推动一类案件“一起合规”甚至整个行业的规范发展则体现了“抓前端、治未病”。“目前企业合规已成为企业发展的必经之路，只有合法合规经营，企业才能走得更加长远。我们将以助力企业安全合规运营，营造安商惠企的法治化营商环境为目标，依法能动履职，坚持惩治与治理并重，深入开展社会调查等方式追根溯源，探寻企业涉案的真正原因，将其与溯源治理结合起来，以期让企业真正合规经营。”

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭慧利